

证券代码： 603811

证券简称： 诚意药业

公告编号： 2021-026

浙江诚意药业股份有限公司 关于 2020 年度业绩说明会召开情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

浙江诚意药业股份有限公司(以下简称“公司”)于 2021 年 4 月 26 日上午 9:00—10:00 在上海证券交易所“上证 e 互动”网络平台 (<http://sns.sseinfo.com>) 的“上证 e 访谈”栏目通过网络在线交流方式召开 2020 年度业绩说明会，现将有关事项公告如下：

一、业绩说明会召开情况

2021 年 4 月 16 日，公司于上海证券交易所网站 (www.sse.com.cn) 及指定信息披露媒体披露了《浙江诚意药业股份有限公司关于召开 2020 年度业绩说明会的预告公告》(公告编号：2021-012)。

2021 年 4 月 26 日上午 9:00—10:00，公司副董事长任秉钧先生、总经理赵春建先生、副总经理罗飞跃先生、副总经理兼董事会秘书柯泽慧女士、财务总监吕孙战先生出席了本次业绩说明会。与投资者进行互动交流和沟通，就投资者关注的问题进行了回复。

二、投资者提出的主要问题及公司回复情况

本次业绩说明会中投资者提出的主要问题及回复整理如下：

1、康乐药业连年业绩这么好，是否有在主板注册制上市的计划？

答：收购康乐是公司的战略性投资，公司在此期间内收购了康乐药业 28.77% 股权，成为康乐药业第一大股东。康乐药业与公司同样位于温州市，主要从事化学原料药的生产和销售。康乐药业与发行人的主营业务有着较强的相似性，公司本次收购康乐药业股权希望未来发挥业务协同优势，后续如有进展请关注公司公告，谢谢！

2、请问一下贵公司氨糖今年销量增长幅度预期？另外，鱼油项目正式上市还需要多久？

答：诚意氨糖自国家集采以来，占据医院市场 41% 的份额，OTC 市场也在稳步增长；鱼油原料药预计明年具备生产条件，鱼油制剂生产目前正在安装调试，如果正常运行，预计 5 月份具备生产条件。无论是原料药还是制剂从产品申报、审批到上市都需要一定的时间，需要

根据政府的相关审批进度而定，一般原料药审批可能需要 1 年，制剂审批可能需要 2-3 年。
谢谢！

3、公司 2020 年在行业内地位如何？

答：公司响应国家大力发展海洋经济的号召，借助原材料优势，开发海洋生物制药类产品。主打产品（维尔固），其主要原料为甲壳素，是从蟹壳和虾壳中提取的。公司为国内盐酸氨基葡萄糖主要的原料药厂商，在整个产业链上形成一定的优势。公司同时拥有盐酸氨基葡萄糖原料药和制剂生产双批文。制剂产品所用原料药自行生产，质量从源头抓起更可靠。公司盐酸氨基葡萄糖胶囊（维尔固）不含任何辅料和添加剂，非常适合老年人和糖尿病患者服用。不同于其他抗炎止痛化学药，盐酸氨基葡萄糖胶囊（维尔固）针对骨关节炎病因，修复退变软骨，从根本上抑制致病机理，阻断其发展进程，对引起病痛的骨、关节、滑膜、韧带均能起到修复、再生、抗炎的作用，治标更治本。盐酸氨基葡萄糖胶囊（维尔固）良好的疗效，得到了广大患者的一致好评，奠定了在行业内的领先地位，也让市场规模呈现稳步增长。

目前，公司三个含量规格的盐酸氨基葡萄糖胶囊（维尔固）已通过国家仿制药一致性评价，在 2020 年 8 月份参加国家集采，并于第一顺位中标，取得全国 9 个省市 41% 的市场份额。

另公司拥有与原研剂型一致的，国内独家剂型托拉塞米注射液和胶囊，原料药和制剂一体化。托拉塞米注射液可以方便临床使用，减少二次溶解环节，避免药品的二次污染及热源的产生。经过长期的临床使用验证，充分证明了其安全性和稳定性。目前《中国心力衰竭诊断和治疗指南》、《肝硬化腹水及相关并发症的诊疗指南》、《慢性肾脏病诊疗指南》等多项权威治疗指南，托拉塞米注射液均作为一线利尿剂写进指南。公司通过专业化、学术化推广，得到了众多专业临床专家的认可，也让托拉塞米注射液的市场规模呈现稳步增长。谢谢！

4、公司一直秉承“质量第一、用户至上”的宗旨，请问公司是如何把控产品的生产过程？

答：公司一直秉承“质量第一、用户至上”的宗旨，严格按照《药品生产质量管理规范》（GMP）要求建立优良、高效的全面质量管理体系来保障药品质量。公司制订并完善了包括 QA、QC、原辅料采购、生产操作和设备、计量、仓储、销售管理等在内的 1000 多个标准作业程序（SOP）、标准管理规程（SMP）和标准技术程序（STP）；并通过强化培训教育，加强员工技能考核，全面提升全员质量意识，从而使生产管理水平持续提高，产品质量达到更高水平。

1998 年至今，公司多次通过澳大利亚 TGA 审计和复审；2010 年 9 月，公司成功通过由澳大利亚 TGA、美国 FDA、欧盟 EMEA 和新加坡 HAS（作为观察员）四方进行的国际联合审计；2014 年 8 月、2016 年 7 月、2020 年 1 月公司通过美国 FDA 现场审计和复审；2001 年至今，公司的小容量注射剂、硬胶囊剂、片剂和盐酸氨基葡萄糖、托拉塞米等原料药多次通过国家

GMP 认证和复审；2020 年 6 月公司募投项目制剂大楼 106 车间口服固体制剂通过了 GMP 现场符合性检查及 101 车间通过了小容量注射剂飞行检查。公司质量和环境管理体系也多次通过了 ISO9001 质量体系和 ISO14001 环境体系认证。谢谢！

5、公司近三年研发投入占总营收的比重有多大，是否逐年递增？与行业同类企业相比，研发投入占比处于何种水平？

答：公司近三年研发投入逐年递增并保持稳定，占营收的比重约 4%左右，公司研发的具体项目已在 2020 年年报的研发产品基本情况中已进行阐述。最新数据已经在 2021 年 4 月 23 日披露。谢谢！

6、公司相关募投项目如何，可转债到目前有什么进展，有什么帮助、用途？

答：公司目前正在着手回复证监会初审会的告知函，本次募集资金 3 个亿将用于公司原料药项目建设和子公司福建华康 2000 吨氨糖原料药项目建设，有利于进一步扩大公司规模，提升公司业绩。谢谢！

7、公司今年业绩不错，请问 2020 业绩/营收增长的主要驱动力是什么？

答：2020 年业绩增长的主要驱动力：一是三季度末随着公司主打产品盐酸氨基葡萄糖胶囊进入国家集采，并于第一顺位中标，取得全国 9 个省市 41%的市场份额，使之销售显著上升。

二是公司获得 2000 多万元的投资收益；子公司江苏诚意药业有限公司和福建华康药业有限公司 2020 年度业绩均有较大提升。

三是虽受疫情影响，但公司全力做好疫情防控工作，整体生产经营稳健有序。谢谢！

8、公司核心产品盐酸氨基葡萄糖，市场前景如何？

答：盐酸氨基葡萄糖作为公司核心产品，不同于其他抗炎止痛药，针对骨关节炎病因，修复退变软骨，从根本上抑制致病机理，对关节炎能起到良好的治疗效果，并且副作用较小。盐酸氨基葡萄糖在欧美国家大量用于治疗早期关节炎，维持关节健康，为知名关节、骨头保健类产品 MoveFree(骨维力)、GNC 等主要成分。随着老龄化问题的不断加重，关节炎患者将指数上升，盐酸氨基葡萄糖市场前景广阔。

除去行业因素，公司大力推广核心产品，持续优化营销渠道，通过精选各级区域经销商，不断做深做细产品的学术推广与企业品牌，加大高附加值制剂产品销售力度，公司重点品种盐酸氨基葡萄糖制剂等产品实现量价齐升。同时公司于 2018 年 10 月纵向收购福建华康药业有限公司，使公司主要产品贯通上下游产业链，有利于降低生产成本，增强市场竞争力。谢谢！

9、公司盐酸氨基葡萄糖不同规格产品通过一致性评价对公司有什么影响？

答：公司氨糖通过一致性评价，整体质量都有大幅提高，使得诚意氨糖在市场竞争中处于第一梯队。750 毫克氨糖通过一致性评价后，公司积极参与国家药品集采，并通过第一顺位中标，获得国内临床市场 41%份额。同时，在 OTC 市场上，也有较好的准入。大型连锁愿意跟通过一致性评价的质量过硬的企业合作。因此氨糖胶囊不同规格产品通过一致性评价对公司的氨糖营销有非常积极的促进作用。谢谢！

关于公司 2020 年度业绩说明会的详细情况请浏览上海证券交易所“上证 e 互动”网络平台 (<http://sns.sseinfo.com>) 的“上证 e 访谈”栏目。公司在此对长期以来关注和支持公司发展并积极提出建议的投资者表示衷心感谢！

特此公告

浙江诚意药业股份有限公司董事会

2021 年 4 月 26 日